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Αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος: «Απαιτούμε
παύση των διώξεων κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας»

Ο ιεράρχης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιερουσαλήμ αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος
αναφέρθηκε στις 8 Φεβρουαρίου 2025 στο θέμα των καταπιέσεων και των άμεσων διωγμών, που
υφίσταται η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία από την κυβέρνηση της Ουκρανίας, η οποία διώκει
την ιεραρχία και τον ευαγή κλήρο, δικαιολογεί τις αρπαγές ιερών ναών και υιοθέτησε
τροπολογίες, που επιβάλλουν νομοθετικώς διακρίσεις. 

Σήμερα εισερχόμεθα στην περίοδο του Τριωδίου, που θα μας οδηγήσει στην Αγία Τεσσαρακοστή,
τη Μεγάλη Εβδομάδα και την εορτή της Αγίας του Χριστού Αναστάσεως. 

Προ της ενάρξεως αυτής της οδού θα θέλαμε να στραφούμε στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία,



τη μαρτυρική Εκκλησία, την Εκκλησία ομολογητή, η οποία δεν παύει να διώκειται και να
καταπιέζεται από την κυβέρνηση του Κιέβου, η οποία υιοθέτησε νόμους, που επιβάλλουν διακρίσεις
με σκοπό να την αποδυναμώσουν, να καταπιέσουν την ιεραρχία και τον ευαγή κλήρο της, να
δικαιολογήσουν τις αρπαγές ιερών ναών και της περιουσίας της. 

Θα θέλαμε και πάλιν και πολλάκις να δηλώσουμε την υποστήριξή μας και την πλήρη αλληλεγγύη
μας προς την υπό τον Μακαριώτατο μητροπολίτη Ονούφριο Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και να
τονίσουμε εκ νέου ότι είναι η μοναδική Ορθόδοξη Εκκλησία στην Ουκρανία, που αναγνωρίζουμε και
ουδέποτε θα αναγνωρίσουμε καμία άλλη δομή. Καλούμε όλους τους πιστούς των Εκκλησιών μας με
την έναρξη του Τριωδίου να εντείνουν τις προσευχές και δεήσεις τους υπέρ αυτής της
δεινοπαθούσης και διωκόμενης Εκκλησίας. 

Κατά τις εποχές πόνου και θλίψεως η μόνη καταφυγή μας είναι ο Κύριος. Προσευχόμαστε υπέρ
ειρήνης στη χώρα μας, στην καθ’ ημάς Ανατολή, καθώς και υπέρ ειρήνης στην Ουκρανία και
τερματισμού του εκεί πολέμου. Ελπίζουμε και απαιτούμε να τερματισθούν άμεσα όλες οι διώξεις
κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και να ακυρωθούν όλοι οι επιβάλλοντες διακρίσεις
νόμοι, οι οποίοι στρέφονται κατ’ αυτής της Εκκλησίας, που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της
Ουκρανίας και του λαού της. 

Πάλιν και πολλάκις απευθύνουμε επίσης έκκληση σε όλες τις Εκκλησίες του κόσμου και σε όλες
τις οργανώσεις προστασίας ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τις ανθρωπιστικές οργανώσεις να
καταβάλλουν κάθε κοινή προσπάθεια, προκειμένου να θέσουν τέλος στις διώξεις κατά της
παλαιότερης Ουκρανικής Εκκλησίας, η ιστορία εμφανίσεως της οποίας σχετίζεται στενώς με την
ιστορία της ίδιας της Ουκρανίας. 

Ενώπιον του Παναγίου Τάφου στην Ιερουσαλήμ αναπέμπουμε θερμές δεήσεις υπέρ του
Μακαριωτάτου μητροπολίτη Ονουφρίου, όλων των μητροπολιτών και επισκόπων, των ιερέων,
μοναχών, μοναζουσών και όλων των πιστών της αδελφής μας Ουκρανικής Εκκλησίας, αιτούμενοι
τον Παντοδύναμο Θεό να τους ενδυναμώνει και να παρηγορήσει τις καρδιές τους σε αυτούς τους
χαλεπούς καιρούς, που βιώνει η Ουκρανική Εκκλησία στη χώρα, η οποία πάσχει από τις συνέπειες
του πολέμου. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92875/
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